
Костарева Ирина Викторовна,  

Воспитатель МАДОУ детский сад 6 

ГО Красноуфимск 

Конспект НОД по познавательному развитию 

«Моя полиция меня бережет» 

 

 Цель: формировать представление детей о профессии полицейского, 

отличительных особенностях работы в полиции. 

Задачи: 

1. Познакомить детей с профессией полицейского. 

2. Рассказать о роли полиции в жизни людей. 

3. Познакомить детей с различными службами полиции. 

4.  Воспитывать уважение и любовь к людям данной профессии. 

Активизация словаря: постовой, участковый, следователь, инспектор, жезл, 

преступник, хулиган. 

Предварительная работа: 

1. Просматривание вместе с детьми помещенных в газетах и журналах 

фотографий, имеющих отношение к полиции. 

2. Чтение поэмы С. Михалкова «Дядя Степа», в том числе «Дядя Степа - 

милиционер». (мультфильм) 

 

Ход НОД 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим с вами об очень важной и 

нужной профессии. А чтобы узнать о какой профессии пойдет речь, 

отгадайте загадку. 

Ходит в форме, при погонах, 

Разбирается в законах, 

Он и летом, и зимой 

Охраняет наш покой (полицейский) 

Воспитатель: Вы догадались, о какой профессии идет речь в этом 

стихотворении? Правильно – о полицейских.  

2 слайд 

Воспитатель: Действительно, ребята, люди данной профессии выполняют 

такую тяжелую, но столь важную для каждого человека работу, ведут борьбу 

со злом и всегда готовы прийти на помощь тем, кто попал в беду. Поэтому они 

- наши защитники в мирное время. 

3,4,5.6,7, Слайд. 

Воспитатель: Работники полиции следят за порядком на улицах, 

патрулируют, стоят на постах на различно жизненно важных объектах - 

охраняют мосты, заводы, метро, жилища людей от террористов, выезжают на 

места преступлений, разыскивают преступников, ловят воров и хулиганов; 

следят за безопасностью дорожного движения, разыскивают людей и тд. 

Только полиции в мирное время, государство разрешает использовать оружие 

в случае необходимости. 

Воспитатель: Полиция есть везде – на воде, на земле, в воздухе. 



8, 9, 10 Слайд 

Воспитатель: Она оснащена современной техникой. У полиции есть 

самолеты, вертолеты, катера, мотоциклы, автомобили, бронетранспортеры, 

специальные роботы.  

11 Слайд 

Воспитатель: Полицейским помогают работать четвероногие друзья – 

собаки. Ребята, а какие профессии полицейских вы знаете? (Участковый, 

следователь, инспектор, постовой.).  

 

12 Слайд. 

Воспитатель: Участковые следят за порядком на своем участке; следователи 

расследуют преступления, а сотрудники уголовного розыска ловят этих 

преступников. 

13 Слайд 

Воспитатель: Инспекторы работают с подростками, следят за соблюдением 

правил дорожного движения; постовой охраняет свой пост. 

Воспитатель: А сейчас предлагаю вам побыть постовыми. 

Физкультминутка «Постовой». 

Постовой стоит упрямый (шагаем на месте) 

Людям машет: Не ходи! 

(движения руками в стороны, вверх, в стороны, вниз) 

Здесь машины едут прямо (руки перед собой) 

Пешеход, ты погоди! (руки в стороны) 

Посмотрите: улыбнулся (руки на пояс) 

Приглашает нас идти (шагаем на месте) 

Вы, машины, не спешите (хлопки руками) 

Пешеходов пропустите! (прыжки на месте) 

Ну что ж, ребята, а теперь вы мне скажите, каким же должен быть человек 

этой профессии?  

(Смелым, решительным, отважным, внимательным, проницательным.) 

Участковый какой? (Общительный, вежливый.) 

Постовой какой? (Внимательный, храбрый.) 

 

Воспитатель: А теперь давайте поиграем «Отгадай, что лишнее?» 

Воспитатель: Посмотрите на картинку и скажите, что здесь лишнее? 

Воспитатель: Ребята, а как называется поэма С. Михалкова, в которой 

говориться о замечательном полицейском? Про кого мы смотрели 

мультфильм? («Дядя Степа-милиционер».) 

Воспитатель: Какую работу выполнял дядя Степа после службы в 

армии? (Работал постовым полицейским.) 

Воспитатель: О каких добрых делах дяди Степы рассказывается в поэме? 

(Восстановил движение на перекрестке, отремонтировал светофор; помог 

потерявшемуся ребенку найти маму; наказал маленького озорника, 

обидевшего девочек; спас бабушку и ее белье во время ледохода; наказал 

хулигана в магазине, который портил игрушки.) Что же ответил дядя Степа 

ребятам на вопрос, почему он служит в полиции? 



Я скажу вам по секрету, 

Что в полиции служу, 

Потому что службу эту 

Очень важной нахожу, 

Кто с жезлом и с пистолетом 

На посту зимой и летом? 

Наш Российский постовой 

Это – тот же часовой 

Ведь не даром сторонятся 

Полицейского поста 

И полиции боятся 

Те, чья совесть не чиста. 

Воспитатель: Ребята, я думаю, что после нашей беседы вы станете более 

уважительно относиться к сотрудникам полиции. А знаете ли вы, по какому 

телефону нужно обращаться, если с вами случится беда? Вам непременно 

помогут люди в полицейской форме. 

В полиции служат отважные люди 

Полиция дружных, находчивых любит. 

Пусть дождь проливной или темная ночь, 

Любому в беде они смогут помочь. 

Игра в слова «Разрешается – запрещается» 

Воспитатель: Как вы думаете ребята, что из того, что я вам сейчас скажу 

можно делать, а что нельзя: 

-Переходить дорогу на красный свет….. 

-Бросать мусор в не положенном месте….,, а что значит положенное? 

-Переводить пожилых людей через дорогу… 

 

Рефлексия:  

- О какой профессии мы сегодня говорили? 

-Что делают полицейские на работе? 

-Какие профессии вы запомнили? 

-Какими должны быть полицейские? 


